

ХІІІ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ-ВЫСТАВКА «ГОСЗАКАЗ — ЗА ЧЕСТНЫЕ ЗАКУПКИ»

5–7 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА



5–7 апреля в Москве при поддержке правительства РФ, Государственной Думы, Минэкономразвития России, ФАС России, Счетной палаты РФ и Общероссийского народного фронта состоялся XIII Всероссийский форум-выставка «Госзаказ — за честные закупки». Более десяти лет форум собирает представителей власти, бизнеса, общества для обсуждения наиболее актуальных вопросов закупочной деятельности и формирования предложений по внесению законодательных инициатив

Деловая программа стартовала еще до открытия форума дискуссией «Четыре года вместе с законом: результат, эффект, прогноз». В дискуссии приняли участие представители регионов, общественных организаций, Федерального казначейства, Минэкономразвития России, ФАС России, Минкомсвязи России, Минобрнауки России, Минфина России, активисты проекта ОНФ «За честные закупки». В ходе дискуссии были подняты такие вопросы, как новации контрактной системы, пути модернизации Единой информационной системы в сфере закупок, роль субъектов малого предпринимательства, опыт реализации закупок в субъекте Российской Федерации и многие другие.

Помимо традиционных отчетных докладов прозвучали и эмоционально насыщенные выступления, затрагивающие кризисные явления в об-

ласти госзаказа. Так, директор «Агентства по государственному заказу Республики Татарстан» Яков Геллер начал свое выступление со строк Булата Окуджавы, встреченных аплодисментами: «Римская империя времени упадка сохраняла видимость полного порядка... Жизнь была прекрасна, судя по докладам». Реплики с мест также были довольно эмоциональными. Один из представителей заказчиков обратился к руководителям Министерства экономического развития с просьбой «прежде чем проводить эксперименты на живых людях, тестировать законодательные инновации в тестовом режиме». Просьба также была встречена овацией зала.

Центральной темой церемонии открытия форума стала борьба с коррупцией. Руководитель исполкома ОНФ Алексей Анисимов назвал ее одной из главных тем форума. Депутат Государственной Думы, руководитель Экспертно-консультативного совета по совершенствованию антикоррупцион-



ного законодательства и законодательства в сфере государственных и муниципальных закупок, член Центрального штаба ОНФ Антон Гетта поддержал коллегу: «Мы уже очень много сделали, чтобы не было расточительства государственных средств. Чтобы не было серых схем, коррупции, откатов в системе государственных расходов, потому что мы прекрасно понимаем, что чем больше средств мы сэкономим, тем больше будет направлено на решение социальных задач». Аудитор Счетной палаты РФ Максим Рохмистров, обращаясь к участникам, подчеркнул, что все заинтересованы в одном результате — чтобы закупки были

честными, чтобы результат был достигнут и работа была эффективной. Тема была продолжена в рамках круглого стола «Борьба с коррупцией — не шоу». Однако, несмотря на многочисленные декларации, звучавшие как на форуме, так и ранее, ситуация, похоже, не сильно изменилась за последние годы и остается довольно проблемной.

Пленарное заседание «К росту экономики — через эффективные закупки» было посвящено первоочередным мерам по изменению законодательства в сфере закупок, перспективам перевода всех открытых процедур закупки в электронную форму, совершенствованию ЕИС, импортозамещению

в закупках, роли общественного контроля в таких сферах, как дорожное хозяйство, благоустройство, строительство, поддержке субъектов малого предпринимательства.

Мероприятия получили продолжение в рамках круглых столов и локальных дискуссий.

Так, особенно хочется отметить сравнительно новую резонансную тему, которая ориентирована в будущее и которой впервые был посвящен круглый стол «Экология и закупки: оптимальный альянс». Участники круглого стола обсудили условия финансирования мероприятий по охране природных ресурсов и процессов обращения с от-





ходами, экологические требования к объекту закупки, порядок установления квалифицированных требований к участникам закупки, общественный контроль соблюдения экологических норм в процессе закупок и другие актуальные вопросы.

Еще один важный аспект профессионального взаимодействия стал темой круглого стола «Что волнует поставщика? Смелый разговор». В центре внимания оказались проблемы поставщиков. Так, начальник Главконтроля Евгений Даничков признал, что сегодня сложилась ситуация, когда рынки в определенных секторах поделены, на конкурсах

по ним участвует ограниченный круг участников. При этом часто реальные производители не выходят на тендерную процедуру, а конкурируют между собой только посредники.

Деловая программа традиционно была дополнена экспозицией, демонстрирующей возможности и достижения отечественных производителей — действующих и потенциальных партнеров государственных заказчиков, в том числе субъектов малого и среднего бизнеса. В этом году в экспозиции приняли участие более 250 компаний-поставщиков, представляющих самые разные

сферы — строительство, связь, IT-технологии, медицина, строительство, легкая промышленность, фармацевтика, производство продуктов питания, образование, полиграфия, мебельная промышленность и другие. В этом году ошеломительное впечатление производила экспозиция предприятий ФСИН. Эта едва ли не самая большая экспозиция демонстрировала колоссальный потенциал подведомственных этой службе учреждений, представленный в самых разных направлениях — специальный автомобильный транспорт, швейная продукция и обувь, детские игровые комплексы

и садово-парковая мебель, продукты питания, сувенирные изделия.

Коллективные стенды также представили федеральные органы исполнительной власти, субъекты РФ, госкорпорации, крупные компании, банки, электронные площадки и общественные организации.

Впервые на выставке была представлена экспозиция Центрального банка России, что связано с изменением политики закупок банка. Участники выставки смогли ознакомиться с закупочной деятельностью банка, технологией и системой закупок на всех уровнях, в том числе региональных. ■

